Mekanik, Seminariepass 17

- By
En hog byggnad har egenfrekvensen f, =1.2Hz. 8 /
Né&r byggnaden svajar i vinden ar amplituden A=0.8m. ‘é /
a) Vad blir periodtiden T, och vinkelfrekvensen an? i /
b) Berékna ocksd den maximala accelerationen. ; {

2.
6
Bestdm rorelseekvationen och den naturliga frekvensen
P for en pendel med langden | enligt figuren.
Antag sma utslag & och sétt 1=1.5m.
m
3 T
Bestam rorelsen x(t) for massa-fjader systemet som hanger le

vertikalt med x=0 i fjaderns ospanda lage.

Systemet enligt figuren paverkas av en harmonisk

k
go forskjutning &(t)=4& sin(£21). Beraokna amplituden
e v < for massan som funktion av den palagda rorelsens

vinkelfrekvens, dvs bestam Xo(£2).



